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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 27. marts 2020 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Fredag den 27. marts 2020 kl. 13.00 – 14.30  
    
Sted:    Skypemøde 
 
Deltagere:  Thomas Wiben Jensen (TWJ) 

Peter Juul Nielsen (PJN) 
Anita Nell Albertsen (ANA) 
 Jon Helt Haarder (JHH) 
Rolf Torsten Scavenius Andersen (RTSA) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
 
 

Afbud:   Emil Bisp Pedersen (EMP) 
 Christina Tøndering Jensen (CTJ) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Johanne Kolbe Madsen (JKM) 
 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
 

1) Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Nedlukningen har påvirket alle, især undervisere og studerende der følger fag i 
dette semester. Prodekan Lars Binderup har fået tillagt en nødkompetence i for-
hold til dispensationer 
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- Der er planlagt møde i uddannelsesrådet den 2. april hvor det forventes at blive 
diskuteret hvordan man bl.a. skal forholde til de mundtlige eksamener til som-
mer. 

- Kvote 2 ansøgninger: Bacheloruddannelsen har fået 76 ansøgninger, hvoraf 19 
er 1. prioritet. Kandidatuddannelsen har fået 40 ansøgninger, hvoraf 28 er 1. pri-
oritet. Vores kapacitetstal er hhv. 55 for BA og 23 for KA. 
 

b) De studerende 
- RTSA: Deltog i Åbent Hus sammen med TWJ. Der var 41 studerende og be-

søge standen, 40 var inde og høre oplægget. 
 

c) Andre 
- KFR: Fakultetet forventer at udsende en mail i næste uge til alle studerende 

vedrørende de kommende mundtlige eksamener. Som udgangspunkt forventes 
det at alle mundtlige eksamener skal afholdes digitalt, f.eks. via Skype eller 
Zoom. 

- JHH: Faget Skandinavisk litteratur, kultur og sprog er med mundtlig eksamen. 
Det ville være mest fair for de studerende, hvis vi ændrede eksamensformen til 
en bunden skriftlig opgave, set i lyset af at der blev skiftet underviser midt i se-
mestret samt den nuværende corona situation. TWJ kontakter prodekanen for at 
undersøge om vi kan få lov til at ændre eksamensformen for hele holdet i faget 
denne eksamenstermin. 

- RTSA: Er der mulighed for at flytte de mundtlige eksamener til august, så man 
undgår eksamen via Skype eller Zoom? 

- KFR: Har talt med Lone Granhøj fra fakultetet, og fakultetets holdning er et 
klart nej til at flytte eksamener. Det vil være en for stor arbejdspukkel for un-
derviserne, såfremt vi gjorde det, og samtidig vil de studerende miste retten til 
en hurtig omprøve. 

- KFR: Martin Hvidt underviser på et valgfag på Scandinavian Area Studies, 
hvor alle studerende er taget hjem grundet corona. Selv når universitetet åbner 
op igen, vil han skulle fortsætte med virtuel undervisning, hvilket er en meget 
større arbejdsbyrde end normal undervisning. Kan studienævnet hjælpe? 

- ANA: Martin Hvidt er ikke den eneste underviser der bruger vanvittigt meget 
tid på den virtuelle undervisning i forhold til den almindelige undervisning. 

- RTSA: Hvordan har man tænkt sig at håndtere det, hvis f.eks. internetforbin-
delsen ryger under en mundtlig eksamen? 

- DB: Der kommer en udmelding fra centralt hold vedrørende de mundtlige ek-
samener, måske vi skulle afvente den udmelding og så byde ind herefter? 

- PJN: Vi kan godt afvente udmeldingen fra fakultetet, men vi kan ikke forvente 
at de har overvejet alle scenarier. 

- JHH: SDU har tidligere vist at de ikke tænker på alt, og vi skal nok heller ikke 
forvente at de finder på løsninger som vi synes er gode. Mener vi som studie-
nævn skal kontakte de undervisere der er berørt af dette og få deres bud på 
hvilke eksamensformer der ønsker ændret til. TWJ vil kontakte de berørte un-
dervisere. 
 

4) Merit og dispensationssager 
Se lukket referat 
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5) Sager til behandling undervisning 

a) Godkendelse af valgfag og valgfagslignende fag 
Følgende fag udbydes til efterårssemestret 2020: ”De sociale, politiske, mo-
ralske, religiøse og erotiske lidenskaber hos Henrik Pontoppidan”, kandidat; 
”Myten som litterært fænomen”, kandidat; ”Sociologien i danskfaget – en 
introduktion til sociologiske hovedværker med tilknytning til danskfagets 
praksishistorie”, kandidat; ”Sundhedens sociologi – et kursus om sundhed 
som et symbolsk medie”, bachelor samt ”Sygdom i interaktion og littera-
tur”, kandidat. 
Studienævnet diskuterede udbuddet. Et par af fagene manglede en klarere 
beskrivelse af selve indholdet, og andre levede ikke op til pensumkravet for 
niveauet. TWJ kontakter de respektive undervisere. Fagbeskrivelserne blev 
herefter godkendt. 
 

6) Andre sager til behandling 
a) Dansk pjece til Scandinavian Area Studies 

Punktet udskydes til et kommende møde. JHH og KFR taler sammen om 
udformningen, JHH kontakter Martin Hvidt og evt. en fra Center for Ameri-
kanske studier. 
 

7) Sager til behandling kvalitetspolitikken 
a) Studiestartsundersøgelse 

TWJ gennemgik studiestartsundersøgelsen. Studienævnet fandt udformning 
af resultaterne svært tilgængelige. Undersøgelsen viser, at der generelt har 
været tilfredshed med studiestarten, og ved alle spørgsmål svarede største-
delen af de adspurgte positivt. 
 
Studienævnet bemærkede, at der på spørgsmålet om der var givet tilstrække-
lig information om praktiske forhold, hvor 22 % af de adspurgte var ”delvis 
uenige”, at det tal forventes at blive bragt ned ved studiestart 2020, hvor 
”How to uni” bliver obligatorisk på alle studier. 
Studienævnet bemærkede tillige, at deltagelsesprocent var ret lav og det 
blev diskuteret hvilke muligheder der er for at gøre mere reklame for under-
søgelsen, for at få deltagelsesprocenten op. 
 

8) Eventuelt 
- RTSA: Er aftagerpanelsmødet den 20. maj aflyst? 
- TWJ: På nuværende tidspunkt er mødet ikke aflyst, når vi kommer på den 

anden side af påske, så vil mødets afholdelse komme til overvejelse. 
 
 
Thomas Wiben Jensen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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